元智大學學生國際學術交流參訪活動報告

1021317 詹蒉蓁

本次是由工業工程與管理學系主任鄭春生教授率領本系陳雲岫教授、胡黃德副教授與丁慶榮教授一同帶領系上學生,於2016年6月26至6月30日期間,前往廈門理工學院交流參訪,順道廈門的鼓浪嶼、土樓與廈門大學等地參觀。

上學期就有聽去年去日本參訪的同學分享,個個都覺得值回票價,那時候就 決定有機會也要跟著系上一起去參訪,加上表嫂是廈門人,之前就很想去廈門看 看,之前擔任系學會幹部接機時也有認識一些同學,覺得他們都很幽默風趣,很 好相處,也分享很多家鄉有趣的事,因此這次有這個機會說甚麼也要參加!

厦門理工學院位於中國福建省厦門市,是一所福建省屬公立本科院校,實行省市共管,以廈門市為主的管理機制。廈門理工學院創建於1981年10月,原名鷺江職業大學。2004年,經教育部批准,正式升格為本科院校,並改為現名。共有集美、思明、廈軟三個校區,其中思明校區為成人教育學院,廈軟校區為軟件工程學院,其他專業均在集美校區本部。佔地1464畝,建築面積50餘萬平方米,全日制在校生21000餘人。學校基本形成親產業的學科格局,涉及6個國家學科門類,共涵蓋27個一級學科,2個碩士點,52個本科專業、68個本科專業方向。

攻學術交流的部分,讀本科或碩士課程,還招收少量外國留學生。並多次舉辦暑期英國學生文化夏令營、韓國中文研修班等學生交流活動。學校自1999年起開始選派學生到加拿大、香港、新西蘭、日本等國家和地區。

其實在聽完我們系上的教授和廈門理工大學教授的講課後,我第一個感想是廈門理工的教授們上課似乎比較嚴謹,內容也更學術了,以前我們都會小小的抱怨系上教授上課應該多加些風趣的成分,例如多些笑話,後來覺得我們的教授也是很有趣的!不過我覺得他們的資源真的比我們多上太多太多倍了,光一個系的實驗室就分成好多棟了,我們可能才一、兩間,另外可能大陸太大了,所以教授有各式各樣的口音,有時候也有聽不懂的情形發生,這事在台灣比較少遇到的。



厦門讓我最深的印象就是,真的好熱啊!一下遊覽車汗不誇張真的是用滴的,整個人都融了,難怪廈門理工學院學生人人一把陽傘,雖然很熱但是也沒有像外島那麼曬,至少回來沒變成小黑炭。而我本身對古蹟、任何非現代的東西都很感興趣,這幾天的行程我的眼睛真的是一刻都沒閒過,太精彩了,從第一天的鼓浪嶼、第二天的中山街、大三天的廈門大學、土樓,每一種建築有不同時期的味道,這都是台灣看不到的風景,大陸真的是中華文化的起源地,許多東西都帶著濃厚的中華色彩及各方文化。





我有發現他們的廁所包括機場的,除了飯店之外其實環境都沒有比台灣好, 普遍比較髒,台灣的環境真的維持得很好,要好好珍惜與維持,廈門禁機車這 件事我覺得真的很棒,台灣交通亂有一部分就是機車造成的,不過他們雖然禁 止了機車,不過交通號誌卻很少,過個馬路也會心驚膽跳的,另外與當地學生 交談中可以明顯感受到他們對自己標準遠比台灣學生來的高,競爭力非常激烈, 高考的壓力之大,是連歷經過基測學測的我們都還無法比擬的辛苦。

最後真的很感謝系辦姊姊還有暖男阿信、領隊、導遊用心規劃了這次的活動,還有老師教授五天的幫助及叮嚀,看到了很多不同面貌的教授,平時總是穿著套裝的雲岫老師,這五天都是輕便的運動服,上課很嚴肅的慶榮老師,第一聽到他如此爽朗的笑聲以及像個爸爸一樣,在我們玩瘋之餘叮嚀這個關心那個,胡老師私底下更幽默了,主任不教課也是另一個樣子,每個老師都好親切!也認識了好多學弟妹,連同屆原本不熟的同學都快變麻吉了哈哈,這幾天也都住好吃好,再加上小康非常大氣的加菜,回來都肥了一圈了!雖然這個價格已經很划算了,但其實我是覺得住太好了!如果住的價錢可以低一點點,團費再低一點點,應該可以吸引更多人來報名,明年如果還要開團的話我們這些來廈門的學生有沒有優先綠取呢?





